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Minuta Informativa: Promedios SIMCE 1998-2009,  PSU 2004-2009.

I. Consideraciones sobre el Sistema de Medición de Calidad de la Educación, SIMCE y Jornada Escolar Completa (JEC)
SIMCE es el Sistema Nacional de Evaluación de resultados de aprendizaje del Ministerio de Educación de Chile. Su propósito principal es contribuir al mejoramiento de la calidad y equidad de la educación, informando sobre el desempeño de los estudiantes en diferentes subsectores del currículum nacional, y relacionándolos con el contexto escolar y social en el que ellos aprenden. 

Las pruebas SIMCE evalúan el logro de los Objetivos Fundamentales y Contenidos Mínimos Obligatorios (OF-CMO) del Marco Curricular vigente en diferentes subsectores de aprendizaje, a través de una medición que se aplica a nivel nacional, una vez al año, a los estudiantes que cursan un determinado nivel educacional. Hasta el año 2005, la aplicación de las pruebas se alternó entre 4º Básico, 8° Básico y 2° Medio. A partir del año 2006, se evalúa todos los años a 4° Básico y se alternan 8° Básico y 2° Medio
. 

Esta prueba se ha aplicado en forma continua desde el año 1988, pero los datos son comparables  sólo desde 1998 a la fecha, puesto que en ese año se incorporó el uso de preguntas abiertas y se introdujo la metodología conocida como Teoría de Respuesta al Ítem (IRT), que es utilizada en evaluaciones nacionales de otros países y en estudios comparativos a nivel internacional, y que ofrece varias ventajas en relación a la metodología anterior, de Porcentaje Medio de Respuestas Correctas (PMRC)
.
Las pruebas aplicadas a 4º básico son: “Lenguaje y Comunicación”, “Educación Matemática” y “Comprensión del Medio”. En relación a esta última prueba es importante aclarar que a partir del año 2007, el subsector de Comprensión del Medio Natural, Social y Cultural es evaluado a través de una prueba de Comprensión del Medio Natural y otra de Comprensión del Medio Social y Cultural. Estas pruebas son aplicadas de forma alternada a los estudiantes de 4º Básico, correspondiendo en el año 2008 evaluar los contenidos de Comprensión del Medio Social y Cultural
 y en 2009, la prueba de Comprensión del Medio Natural
.
Es importante señalar además, que los resultados SIMCE 2009 de la región de Atacama “no son representativos de la región, debido a que un bajo porcentaje de establecimientos municipales rindieron las pruebas”
, por lo tanto los datos fueron entregados a nivel de promedio y no son válidos para calcular variaciones respecto a resultados del año anterior.
La fecha de inicio de la Jornada Escolar Completa (JEC) que se señala en las tablas adjuntas, hace referencia al año en que al menos un grado del establecimiento comenzó con el sistema JEC.
II. Consideraciones sobre la Prueba de Selección Universitaria, PSU.
A partir del proceso de admisión 2005, se aplica la Prueba de Selección Universitaria (PSU) para definir a los postulantes más idóneos a las carreras ofrecidas por las instituciones de educación superior, miembros del consejo de rectores (CRUCH). 
Este cambio -de la antigua Prueba de Aptitud Académica a la Prueba de Selección Universitaria- se realizó en el marco de los cambios producidos por la reforma de la educación media, lo que incidió en la batería de pruebas
. 
Las pruebas aplicadas a partir del proceso 2005 son de razonamiento, evalúan las habilidades cognitivas y los modos de operación y métodos generales aplicados a la resolución de problemas en Lenguaje y Comunicación, Matemática (pruebas obligatorias), Historia y Ciencias Sociales y Ciencias, comprendiendo esta última a Biología, Física y Química (pruebas optativas)
.
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